

Document finalizat

Cod ECLI ECLI:RO:JDMLD:2024:006.000667

Dosar nr. 613/261/2024

Cod operator date cu caracter personal 3039



ROMÂNIA
JUDECĂTORIA MOLDOVA-NOUĂ
DOSARE CIVIL – PENAL

SENTINȚA CIVILĂ NR. 667

Ședința în camera de consiliu din data de 19.06.2024

Instanța constituită din:

PREȘEDINTE: Anca CRISTOI

GREFIER: Marioara DAMIAN

Pe rol soluționarea cererii având ca obiect reprezentativitate sindicat, formulată de petentul SINDICATUL "SANITAS" Moldova Nouă, prin președinte Tîncabă Elena Carmen.

La apelul nominal făcut în ședință lipsește reprezentantul petentului.

Procedura este legal îndeplinită.

S-a făcut referatul cauzei de către grefier, arătându-se că s-a depus sentința civilă nr. 1154/14.11.2000, Încheierea nr. 349/12.09.2017, pronunțate de Judecătoria Moldova Nouă.

În temeiul art. 255 alin. 1 Cod procedură civilă, rap. la art. 258 alin. 1 Cod procedură civilă, apreciind că probele solicitate de petentă sunt admisibile potrivit legii și duc la soluționarea procesului, instanța încuviințează proba cu înscrisurile depuse la dosar de petentă.

În baza art. 244 Cod procedură civilă instanța constată terminată cercetarea judecătorească și reține cauza în pronunțare.

INSTANȚA,

Asupra cauzei de față constată următoarele:

Prin cererea înregistrată pe rolul acestei instanțe la data de 30.04.2024 sub nr. 613/261/2024, petentul SINDICATUL "SANITAS" Moldova Nouă, prin președinte Tîncabă Elena Carmen, a solicitat înregistrarea reprezentativității sindicatului la nivel de unitate.

În susținerea cererii a depus următoarele înscrisuri: dovada de depunere a unei copii scrise și în format electronic a dosarului privind reprezentativitatea sindicatului la Inspectoratul Teritorial de Muncă Caraș-Severin, declarația președintelui de sindicat cu privire la numărul total de membri ai sindicatului, adresa 1523/12.04.2024 a Spitalului Orășenesc Moldova Nouă privind numărul total de angajați în unitate și numărul de membri ai sindicatului SANITAS; tabelul nominal privind membrii de sindicat, procesul-verbal al ședinței din 27.07.2023, Încheierea nr. 349/12.09.2017 a Judecătoriei Moldova Nouă, pronunțată în dosarul 642/261/2017, Sentința civilă nr. 1154/14.11.2000 pronunțată de Judecătoria Moldova Nouă în dosarul 1397/C/2000.

Cererea este scutită de plata taxei judiciare de timbru conform art. 182 din Legea 367/2022.

Analizând actele și lucrările dosarului, instanța reține următoarele:

În fapt, instanța reține că Sindicatul "SANITAS" Moldova Nouă, din cadrul Spitalului Orășenesc Moldova Nouă a dobândit personalitate juridică în baza Sentinței civile nr. 1154/14.11.2000, pronunțată de Judecătoria Moldova Nouă în dosarul 1397/C/2000, iar prin Încheierea cu nr. 349/12.09.2017 pronunțată de Judecătoria Moldova Nouă în dosarul

642/261/2017 s-a luat act de modificările aduse componenței comitetului de conducere, potrivit Hotărârii din 7.04.2017 s membrilor de sindicat.

Instanța reține că din totalul de 136 angajați ai Spitalului Orășenesc Moldova Nouă 84 sunt membri ai sindicatului SANITAS, astfel cum rezultă din adresa cu nr. 1523/12.04.2024 emisă de Spitalul Orășenesc Moldova Nouă și din declarația reprezentantului sindicatului.

Totodată, instanța constată că petentul are statul legal de sindicat, are independență organizatorică și patrimonială, iar numărul de membri ai sindicatului reprezintă cel puțin 35% din numărul angajaților Spitalului Orășenesc Moldova Nouă.

De asemenea, petentul a depus dosarul de reprezentativitate la Inspectoratul Teritorial de Muncă Caraș-Severin.

În drept, potrivit art. 54 alin. 1 lit. C din Legea 367/2022 a dialogului social, ”Sunt reprezentative la nivel național, la nivel de sector de negociere colectivă sau grup de unități, la nivel de unitate sindicatele care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

(...)C. la nivel de unitate: a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală; b) au independență organizatorică și patrimonială; c numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați /lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea. ”

De asemenea, art. 54 din legea 367/2022 a dialogului social mai prevede: ” (3) Îndeplinirea de către organizațiile sindicale a condițiilor de reprezentativitate se constată, la cererea acestora, de către instanța competentă în a cărei rază teritorială își au sediul, prin depunerea la instanță a documentației prevăzute la art. 55.

Conform art. 55 lit. D din Legea 367/2022 a dialogului social, ”Dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate se face astfel: (...) D. la nivel de unitate: a) copie a *hotărârii judecătorești definitive de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești definitive de modificare a statutului și/sau a componenței organului executiv de conducere*; b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat; c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspekția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspekției Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori; d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.

Față de aceste considerente, constatând că sunt îndeplinite condițiile de reprezentativitate, conform art. 54 alin. 1 lit. C și art. 55 lit. D din Legea 367/2022, instanța va admite cererea li va constata îndeplinite condițiile legale de formă și de fond privind reprezentativitatea petentului SINDICATUL ” SANITAS” Moldova Nouă la nivel de unitate Spitalul Orășenesc Moldova Nouă. La rămânerea definitivă a hotărârii, aceasta se va comunica Ministerului Muncii și Protecției Sociale.

PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII,
HOTĂRĂȘTE:

Admite cererea formulată de SINDICATUL ”SANITAS” MOLDOVA NOUĂ, din cadrul Spitalului Orășenesc Moldova Nouă, cu sediul în Moldova Nouă, str. Sfânta Varvara, nr. 1, județul Caraș-Severin, prin reprezentant Tîncabă Elena Carmen, în calitate de președinte al sindicatului.

Constată că Sindicatul ”SANITAS” MOLDOVA NOUĂ, din cadrul Spitalului Orășenesc Moldova Nouă, îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivelul unității Spitalul Orășenesc Moldova Nouă.

Cu drept de apel în termen de 30 de zile de la comunicare, la instanța ierarhic superioară. Apelul se depune la Judecătoria Moldova Nouă.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței, conform art. 396 alin. 2 Cod procedură civilă astăzi, 19.06.2024.

PREȘEDINTE
Anca CRISTOI

GREFIER
Marioara DAMIAN

Red. A.C./Tehn.M.D./20.06.2024, ex. 2



Prezenta hotărâre în copie conformă cu originalul este rămasă definitivă la data de 30.07.2024 prin neapela

GREFIER ȘEF

